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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2023/252) 

Motion om Stockholm ska åter bli medlemmar i 
Connect Sweden 
 

Motion av Gabriel Kroon (SD) 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Karin Wanngård  

Sammanfattning av ärendet 

Gabriel Kroon (SD) har väckt en motion i kommunfullmäktige. Motionären anför i 

motionen att Connect Sweden är ett samverkansprojekt mellan företag och aktörer 

vars syfte är att stärka Sveriges internationella flygförbindelser.  

Motionären föreslår att Stockholms stad behöver visa sitt stöd till Connect Sweden 

och deras fortsatta arbete för att främja flyget i Sverige och att Stockholms stad åter 

ska bli medlem i flygfrämjandet Connect Sweden. 

Beredning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret. 

Stadsledningskontoret delar inte motionärens uppfattning om att nya 

företagsetableringar och stadens konkurrenskraft är beroende av medlemskap i 

Connect Sweden. Vidare konstaterar stadsledningskontoret att det framgår av 

kommunfullmäktiges budget att staden ska lämna alla flygfrämjande samarbeten som 

exempelvis Connect Sweden samt att staden ska främja tågresande och 

tågdestinationsutveckling tillsammans med andra kommunala, regionala och 

nationella aktörer. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Stockholms stad har ett brett och livskraftigt näringsliv som attraherar investeringar 

och besökare från länder runt om i världen. Stockholms stad ligger också i framkant 

när det gäller hållbarhet, och vi har satt ett tydligt och ambitiöst mål om att vara 

klimatpositivt 2030. Näringslivets internationella konkurrenskraft och etableringar i 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i utlåtandet. 
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vårt närområde är prioriterade frågor för staden och jag delar stadsledningskontorets 

bild av att de inte är beroende av att Stockholms stad är medlemmar i Connect 

Sweden.  

Ett livskraftigt näringsliv är viktigt för att Stockholm ska kunna erbjuda 

stockholmarna god livskvalitet. Stockholms stad behöver jobba aktivt för att 

säkerställa tillgången till god infrastruktur, hållbara förbindelser och att vi möter de 

strukturella utmaningar som finns på både kort och lång sikt. Vi behöver klara 

utmaningen med kompetensförsörjning och bedriva en aktiv näringslivspolitik som 

bidrar till hållbar utveckling, fler etableringar och arbetstillfällen. Stockholm ska 

fortsatt attrahera både investeringar och besökare, det kan vi göra utan ett 

medlemskap i Connect Sweden.  

Bilaga 

Motion om Stockholm ska åter bli medlemmar i Connect Sweden, dnr KS 

2023/252-1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 6 december 2023 

Karin Wanngård 

Kommunstyrelsens ordförande 

Reservation av Linnéa Vinge (SD) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att bifalla motionen. 

2. Därutöver anföra följande: 

Sverigedemokraterna anser att ett fundament för en konkurrenskraftig stad är 

framkomlighet för internationella och nationella resenärer. Det rödgröna styrets vilja 

av att inte främja Stockholms flygförbindelser är skadlig för tillväxten. 
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Ärendet 

Gabriel Kroon (SD) har väckt en motion i kommunfullmäktige. Motionären anför i 

motionen att Connect Sweden är ett samverkansprojekt mellan företag och aktörer 

vars syfte är att stärka Sveriges internationella flygförbindelser. Efter valet 2022 

valde det rödgröna styret att säga upp medlemskapet i Connect Sweden.  

Vidare framför motionären att det behövs en modern flygplats med internationella 

flygförbindelser för att staden ska kunna fortsätta konkurrera om framtida 

företagsetableringar. Om Stockholm ska kunna konkurrera med andra nordiska 

huvudstäder behövs en god infrastruktur med tåg och flyg.  

Motionären föreslår att Stockholms stad behöver visa sitt stöd till Connect Sweden 

och deras fortsatta arbete för att främja flyget i Sverige och att Stockholms stad ska 

bli medlem i flygfrämjandet Connect Sweden. 

Remissammanställning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 17 augusti 2023 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stadsledningskontoret konstaterar att företagsetableringar och internationell 

konkurrenskraft är viktiga frågor för Stockholms stad. 

Stadsledningskontoret delar inte uppfattningen om att nya företagsetableringar och 

stadens konkurrenskraft är beroende av medlemskap i Connect Sweden.  

Av kommunfullmäktiges budget för 2023 framgår att kompetensförsörjning, bra 

infrastruktur, en aktiv näringspolitik och ett gott företagsklimat är avgörande för en 

växande stad och bidrar till fler jobb, tillväxt och därmed förutsättningarna för en 

ökad välfärd. Vidare så framgår av kommunfullmäktiges budget att staden ska lämna 

alla flygfrämjande samarbeten som exempelvis Connect Sweden samt att staden 

främja tågresande och tågdestinationsutveckling tillsammans med andra kommunala, 

regionala och nationella aktörer. 

Stadsledningskontoret föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige 

beslutar att Motion om att Stockholm ska åter bli medlemmar i Connect Sweden av 

Gabriel Kroon (SD) besvaras med hänvisning till vad som sägs i 

stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 


